

地沟油检测方法征集电话公布

电话号码 010-67776790;截至 11 月中旬已征集 20 多种新检测办法

卫生部网站 13 日发出通知, 国家食品安全风险评估中心, 正组织开展“地沟油”检测方法研究与论证工作, 并向社会征集检测方法。

五种方法曾被否

国家食品安全风险评估中心是卫生部的直属单位, 10 月 13 日正式挂牌。就在中心挂牌前一天, 卫生部新闻发言人邓海华曾向记者表示, 目前征集到的 5 种地沟油检测方法特异性不强, 有关部门将再向社会公开征集方法。

13 日, 国家食品安全风险评估中心在通告中称, 为严厉打击“地沟油”违法犯罪行为, 保障消费者身体健康, 国家食品安全风险评估中心正在组织开展“地沟油”检测方法的研究和论证工作, 现公开征集“地沟油”检测方法。

13 日, 权威人士透露, 从 10 月起, 已经陆续有人将“地沟油”检测方法送往国家食品安全风险评估中心, 截至 11 月中旬, 已经征集到了 20 多种新的方法。

征集将于月底结束

据通告, 此次征集将于 12 月 31 日结束, 同时, 通告中还公布了联系人、联系电话和邮箱。

上述人士说, 在征集完成后, 计划首先召集业内权威专家进行初筛, 将一些明显无效的方法剔除出去, 剩余的方法再进行试验。

他举例说, 比如有人对目前“地沟油”精炼程度还不了解, 还是按照过去非精炼的地沟油提出的方法, 而专家会首先将这些明显不靠谱

的方法剔除掉。

这位人士说, 初筛后的试验也计划再使用“双盲”的方法, 让提出方法的机构, 在不知情的情况下, 将装有食用油、掺杂了不同浓度的地沟油的食用油带回去, 最后向专家组报告检测结果。以此验证哪种方法有特异性。

据悉, 最初征集来的五种方法, 就是因为这种试验“折翼而归”。他们也无法完全分辨出哪些是掺杂了不同浓度地沟油的食用油。

·小贴士·

征集联系方式

联系人: 国家食品安全风险评估中心

刘卿 苗虹

联系电话: 010-67776790

电子邮箱: liuqingscn@163.com

■相关新闻

餐厨废弃物去向拟定期报告

我国拟建立餐厨废弃物处置管理制度, 同时, 餐饮单位要详细记录餐厨废弃物的种类、数量、去向、用途等情况, 定期向监管部门报告。

13 日, 包括“餐饮业卫生规范”和“集体用餐配送单位卫生规范”在内的两项食品安全国家标准, 在卫生部网站征求意见。征求意见稿表示, 要建立餐厨废弃物处置管理制度。

餐厨垃圾被认为是提炼“地沟油”的原料之一, 而管理好餐厨垃圾的去向, 也被业内人士认为是减少食品安全危害事件发生的一种有效手段。

根据征求意见稿, 包括餐馆、快餐店、

小吃店、饮品店、食堂等在内的餐饮服务提供者, 要建立餐厨废弃物处置管理制度, 将餐厨废弃物分类放置, 废弃物应在每次供餐结束后及时清除, 清除后的容器应及时清洗, 必要时进行消毒。

同时, 餐厨废弃物, 应由经相关部门许可或备案的餐厨废弃物收运、处置单位或个人处理。餐饮单位应与处置单位或个人签订合同, 并索取其经营资质证明文件复印件。

此外, 还要建立餐厨废弃物处置台账, 详细记录餐厨废弃物的种类、数量、去向、用途等情况, 定期向监管部门报告。

(综合《法制晚报》《新京报》)

■“江苏丰县校车事故”追踪

江苏丰县官方召开新闻发布会改口——

侧翻时校车上至少有 41 名学生



14 日, 丰县人民政府召开校车侧翻事故以来的第三次新闻发布会。新华社发(沈鹏 摄)

据新华社江苏丰县 12 月 14 日电 (记者 陈刚 王骏勇) 丰县人民政府 14 日下午晚些时候召开校车侧翻事故以来的第三次新闻发布会, 丰县公安部门表示, 根据当事司机洪旭最新的交代, 事故发生时车上学生有 47 人, 而公安部门能够确认的人数为 41 人, 此前公布的这一数字为 29 人。

丰县副县长张斌在发布会上公布了仍在接受治疗的 8 名学生名单, 并表示已组织遇难学生家属到殡仪馆确认遗体。该县同时启动了具体的救助代偿事宜。

在发布会上, 教育部门相关负责人承认存在监管不到位的责任, 并向公众道歉。

据有关部门通报, 12 月 12 日傍晚, 江苏丰县一辆接送小学生的校车在行至首羡镇张后屯村时发生侧翻事故, 造成 15 名小学生死亡, 8 人受伤。

■“夜半猪肉发蓝光”追踪

细菌“作祟”导致猪肉发蓝光

工商部门未检出荧光增白物质; 专家称加热数秒能杀死细菌

猪肉为何会在黑夜里发出荧光蓝光? 13 日下午, 北京市工商局对外揭晓“谜底”: 通过抽检发现, 这是一种叫荧光假单胞菌的细菌在“作祟”, 与猪肉安全无关。

专家介绍称, 该细菌并不可怕, 对正常人群不具有致病性。

抽检未发现荧光增白物

近期, 有几位消费者反映在北京建欣蔬菜市场、八里桥市场等处购买的猪肉, 夜里发出荧光, 担心吃了对身体有害。而这些肉都是从正规屠宰场批发, 且肉身上有检验检疫章(本报 12 月 13 日 9 版曾报道)。

近日, 北京工商部门组织了抽检, 由北京市食品安全监控中心对送检样本进行荧光增白物质和荧光假单胞菌检测, 结果显示, 送检样本均未检出荧光增白物质, 不过都检出了荧光假单胞菌。

猪肉煮熟可杀灭该细菌

“荧光假单胞菌能产生黄绿色荧光色素而使猪肉发光”, 中国农业大学微生物系教授王贺祥介绍,

这种细菌在肉及肉制品、禽蛋类等蛋白质丰富的食品中, 易生长繁殖。

王贺祥说, 荧光假单胞菌属于革兰氏阴性嗜冷菌, 广泛存在于土壤、水、植物、动物活动环境中, 也是存在于人类肠道的正常细菌, 对正常人群不具有致病性, 不必对其恐慌。

如何杀灭猪肉上的细菌呢? 王贺祥介绍, 该菌在 42℃ 就会停止生长, 超过 70℃, 只需数秒即可杀死。

北京市工商局也表示, 消费者购买到的“发光猪肉”, 可能在屠宰、储存、运输、销售等过程中污染了荧光假单胞菌, 只要猪肉本身没有腐败变质, 可以通过焯、炒、煮等方式将猪肉熟制后食用, 不会对人体健康产生影响。(据《新京报》)

明年考托福 不再用护照了

首次考试下月进行 教育部提醒: 要自行网上报名

2012 年托福考试又出新规, 考试时只需要携带本人身份证即可。

昨天下午, ETS(美国教育考试中心)举行托福考试研讨会, 记者获悉, 2012 年托福考试报名已经开始, 明年 1 月 8 日将进行首次考试, 全年共 35 次考试。目前中国大陆地区已经有约 4 万人报名参加 2012 年托福考试。

以往考生参加托福考试需要携带护照或学生证加身份证, 而 2012 年起, 只需要带本人身份证即可。

另外, 2012 年托福考试在中国大陆地区全年共 35 次考试, 共开放考位 28 万个。其中, 上半年举行 16 次托福考试, 下半年为 19 次。根据日程安排, 星期日到考 14 次, 星期六考 21 次。

截至目前, 中国大陆地区已有约 4 万人报考。其中, 2012 年头两场托福考试报名人数超过 12000 人。1 月 8 日的首次考试报考人数约 6500 人, 1 月 14 日的考试报考人数约 6000 人。

●提醒

上半年考位会比较充裕

记者注意到, 随着最近 2012 年托福考试报名开始, 因担心考位紧张, 考生网上抢位的情况在各地均有出现, 导致“黄牛”又开始趁机倒卖考位或代报名, 并且叫价 3000 元。

对此, 教育部考试中心及 ETS 中国办公室提醒考生, 一定要自行网上报名。

据了解, 自报名开始以来, 某些机构声称用多台服务器甚至号称有“内线”, 诱惑考生委托其报名。他们用得到的考生信息自编程序, 恶意高频率刷新教育部托福考试报名网站。而实际上此举并不能进行批量报名, 只能了解考位是否已满。但是他们的行为严重影响了正常上网的考生。

对此, 教育部考试中心有关部门表示, 将加大对恶意刷新网站的惩罚力度, 包括封闭 IP 地址及关联的 ID 等措施。

“认为托福报名很紧张的说法, 部分是因为不了解托福考试的报名规律造成的。”ETS 中国办公室高级专员林琳表示, 托福每年年底都会开放第二年全年的考位, 一般来说, 上半年的考位会比较充裕, 但由于下半年碰上暑假和申请高峰期, 很多考生赶着在年底前递交申请, 考位会相对紧张。

林琳建议, 考生要注意开放考位的时间, 到年底再选择报名的话, 就相对比较困难了。考生应提前做好规划, 及早报名。

(据《法制晚报》)

湖南长沙闹市 一珠宝店遭抢



市民在被抢的珠宝店外围观。

昨日上午 9 时 40 分左右, 位于湖南长沙市繁华路段八一一路的一家小型玉器珠宝店遭抢劫。目前劫犯在逃, 店员未受伤。不愿透露姓名的店老板称, 昨日刚一开开门, 就有一个 20 岁左右的男子拿着刀和锤子闯进店内, 向一名女店员扬言抢劫。随后该男子用锤子砸碎一柜台玻璃, 抢走了几个玉镯子。

据店老板介绍, 被劫物品价值约七八万元。目前, 长沙市公安局尚未对外透露具体案情, 称正在调查之中。(据中新网)